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ACTUALITES LEGISLATIVES ET REGLEMENTAIRES 

Prestation sociale 

Question écrite Assemblée nationale  Monsieur  Loïc Kervran : Mise en œuvre de la déconjugalisation 

de l'AAH – Texte intégral 

 

Question écrite Assemblée nationale de Monsieur Thibault Bazin : Décret de mise en œuvre de la 

déconjugalisation AAH – Texte intégral 

 

Question écrite Assemblée nationale de Monsieur Pierre Cordier : Entrée en vigueur de la 

déconjugalisation de l'AAH – Texte intégral 

Enseignement 

Création de la spécialité « Accompagnement, soins et services à la personne » de baccalauréat 

professionnel et fixant ses modalités de délivrance – Arrêté  

 

Création de la mention complémentaire « Aide à domicile » et fixant ses modalités de délivrance – 

Arrêté  

 

Institut national supérieur de formation et de recherche pour l'éducation des jeunes handicapés et 

les enseignements adaptés – Décret 

Travail, emploi 

Nombre de postes offerts aux fonctionnaires bénéficiaires de l'obligation d'emploi des travailleurs 

handicapés pour l'accès au corps interministériel des attachés d'administration de l'Etat – Arrêté 

 

Nombre de postes offerts aux fonctionnaires bénéficiaires de l'obligation d'emploi des travailleurs 

handicapés pour l'accès au corps des secrétaires d'administration et de contrôle du 

développement durable – Arrêté 

 

Nombre de postes offerts aux fonctionnaires bénéficiaires de l'obligation d'emploi des travailleurs 

handicapés pour l'accès au corps des ingénieurs des travaux publics de l'Etat – Arrêté 

 

Nombre de postes offerts aux fonctionnaires bénéficiaires de l'obligation d'emploi des travailleurs 

handicapés pour l'accès au corps des techniciens supérieurs du développement durable – Arrêté 

 

Question écrite Assemblée nationale de Monsieur Paul Molac : Travailleur handicapé et contrat de 

sécurisation professionnelle – Texte intégral 

 

  

 

 

https://questions.assemblee-nationale.fr/q16/16-4746QE.htm
https://questions.assemblee-nationale.fr/q16/16-4745QE.htm
https://www2.assemblee-nationale.fr/deputes/fiche/OMC_PA718850
https://questions.assemblee-nationale.fr/q16/16-4055QE.htm
https://www.legifrance.gouv.fr/eli/arrete/2023/2/6/MENE2303767A/jo/texte
https://www.legifrance.gouv.fr/eli/arrete/2023/2/10/MENE2303770A/jo/texte
https://www.legifrance.gouv.fr/eli/decret/2023/3/3/ESRS2232881D/jo/texte
https://www.legifrance.gouv.fr/eli/arrete/2023/3/2/TREK2305826A/jo/texte
https://www.legifrance.gouv.fr/eli/arrete/2023/3/2/TREK2306061A/jo/texte
https://www.legifrance.gouv.fr/eli/arrete/2023/3/2/TREK2306104A/jo/texte
https://www.legifrance.gouv.fr/eli/arrete/2023/3/2/TREK2306117A/jo/texte
https://questions.assemblee-nationale.fr/q16/16-3814QE.htm
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Personne âgée  

Expérimentation des dispositifs renforcés de soutien au domicile (DRAD) pour les personnes âgées – 

Arrêté 

Autre texte  

Question orale Sénat de Madame Monique Lubin : Soutien de l'État aux projets de résidences de 

répit partagé – Texte intégral 

ACTUALITES BIBLIOGRAPHIQUES 

Difficultés de maintien en emploi à la suite d'une sclérose en plaques : perte de salaire et rôle des 

revenus de substitution dans les ressources 

Espagnacq Maude, Leray Emmanuelle, Regaert Camille et al. 

IRDES, Collection Questions d'économie de la santé n° 274, 8p. 

Maladie neurologique dégénérative et chronique, la Sclérose en plaques (SEP) touche environ 100 

000 adultes en France, plus souvent jeunes et de sexe féminin. Non létale à court terme, elle débute 

en général entre 20 et 40 ans, et engendre des difficultés de maintien en emploi sur le long terme. 

Les personnes qui en sont affectées peuvent bénéficier du dispositif Affection de longue durée (ALD) 

qui prend en charge intégralement le ticket modérateur pour les dépenses en lien avec la 

pathologie et ouvre quelques droits supplémentaires en cas d'arrêt maladie. À partir d'un échantillon 

représentatif de salariés français, avec des données sur les carrières professionnelles depuis le début 

de la carrière jusqu'en 2015, nous comparons ici l'évolution professionnelle ainsi que les salaires et 

revenus de remplacement en lien avec l'activité professionnelle (indemnités chômage, indemnités 

journalières et pension d'invalidité) des personnes en ALD pour SEP avec ceux du reste de la 

population salariée. Les résultats montrent que malgré une situation d'emploi favorable au moment 

de la mise en ALD, une personne sur deux est en invalidité dix ans après et que le niveau de salaire, 

élevé avant la maladie, passe sous le seuil du salaire médian deux ans après la mise en ALD du fait 

des arrêts de travail. Cette baisse de ressources est partiellement compensée par les revenus de 

remplacement. – Texte intégral 

 

La santé mentale en population carcérale sortante : une étude nationale (Rapport) 

Fovet Thomas, Lancelevée Camille, Wathelet Marielle, et al. 

Fédération régionale de recherche en psychiatrie et santé mentale Hauts-de-France (F2rsmpsy), 

2022, 78p. 

 Ce rapport présente les résultats de l'étude nationale sur la santé mentale en population carcérale 

sortante (SPCS) qui s’est donné pour objectif d’évaluer la santé mentale et le parcours de soins des 

personnes sortant de prison en France. Il comprend trois volets qui concernent respectivement : la 

population carcérale masculine sortant de maison d'arrêt ; la population carcérale féminine sortant 

des établissements pénitentiaires des Hauts-de-France ; et le dispositif de santé mentale en milieu 

carcéral dans certains territoires d'Outre-Mer. L’étude SPCS a été financée par la DGS (Direction 

générale de la santé) et SpF (Santé Publique France). Elle a été portée par la F2RSM Psy (Fédération 

Régionale de Recherche en Santé Mentale et Psychiatrie) et coordonnée par le professeur Pierre 

Thomas. La réalisation de l’étude a été pilotéen par Thomas Fovet et Camille Lancelevée assistés 

d’Oumaïma El Qaoubii et d’Élodie Floury pour le volet Outre-Mer. La méthodologie a été conçue 

par Marielle Wathelet. L'étude a été rendue possible par la participation d’une centaine 

d’enquêteurs et d’enquêtrices, professionnels de santé mentale exerçant en milieu carcéral, 

chargés du recueil des données. – Texte intégral 

 

Communication et Alzheimer. Au-delà des mots 

Marquet Alexandra   

ASH - actualités sociales hebdomadaires hors-série n° 26, pp. 1-41 

Lorsque la mémoire puis la communication sont affectées, comment se parler et se comprendre ? 

Ces questions se posent au quotidien pour les personnes souffrant de la maladie d’Alzheimer, leurs 

familles, mais aussi les professionnels du domicile ou ceux travaillant en établissement. Dans ce 

numéro, ils partagent leurs techniques : pictogrammes, smileys, carnet de communication, recours 

au toucher, au soin relationnel, à la langue des signes adaptés, aux animaux, à l’art-thérapie, à la 

musique, aux nouvelles technologies…avec l’objectif d’entendre et de mieux comprendre la voix 

de ceux qui ne parlent plus. – Voir le sommaire de la revue 

https://www.legifrance.gouv.fr/eli/arrete/2023/2/27/SPRS2305999A/jo/texte
https://www.senat.fr/basile/visio.do?id=qSEQ23020406S&idtable=q429550|q429320|q429986|q429813|q429179|q429435|q428932|q429955|q428687|q429863&_c=handicap&rch=qs&de=20230102&au=20230309&dp=3+ans&radio=deau&aff=ar&tri=p&off=10&afd=ppr&afd=ppl&afd=pjl&afd=cvn
https://www.irdes.fr/recherche/questions-d-economie-de-la-sante/274-difficultes-de-maintien-en-emploi-a-la-suite-d-une-sclerose-en-plaques.pdf
https://www.f2rsmpsy.fr/fichs/30781.pdf
https://boutique.ash.tm.fr/achat-au-numero/horsseries-ash/communication-et-alzheimer
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La sociologie face à la maladie d’Alzheimer 

Chamahian Aline, Caradec Vincent, Gzil Fabrice, préf. et al. 

Presses universitaires du Septentrion, 2023, 352p. 

Face à la maladie d’Alzheimer, la sociologie s’est montrée, dans les années 2000, particulièrement 

prolifique. Portés par un contexte dans lequel la maladie d’Alzheimer constituait une préoccupation 

croissante, encouragés par des financements dédiés, des travaux d’une grande richesse ont vu le 

jour. Cet ouvrage rend compte de ce « moment Alzheimer » de la sociologie, des regards originaux 

qu’elle a portés sur la maladie d’Alzheimer et des savoirs qu’elle a produits. Il est organisé en trois 

grandes parties. La première, « Politiques publiques et initiatives de terrain », interroge les dispositifs 

mis en place. La deuxième, « Du diagnostic aux derniers temps de la vie. Moments et processus de 

la maladie d’Alzheimer » retrace les expériences sociales de la maladie des différents acteurs 

concernés (professionnels, personnes malades, proches). La troisième, « Proches face à la maladie 

d’Alzheimer », étudie plus précisément ce qui se produit pour les proches aidants. – Fiche détaillée 

de l’ouvrage 

 

Étude nationale sur la déficience visuelle. Rapport d’étude 

Pigeon Caroline, Baltenneck Nicolas, Galiano Anna Rita, Gérard Uzan 

Étude Homère, 2023, 252p. 

Il s'agit de la première étude qui fournisse autant de données inédites sur la population française 

aveugle ou mal voyante, en dressant un état des lieux de l’accès à la scolarité, aux études 

supérieures, aux outils numériques ou encore à la citoyenneté. Le collectif d'associations porteuses 

du projet souhaitait obtenir des données inédites sur la population déficiente visuelle en France ainsi 

qu'un ensemble d’informations pertinentes sur le cadre de vie des personnes. Ce travail visait à mieux 

connaître les personnes déficientes visuelles et à saisir leurs difficultés au quotidien, pour aider à 

mieux cibler les aides en fonction de leurs différents profils. L’étude porte sur l’ensemble des aspects 

de la vie, permettant par exemple d’évaluer la situation actuelle sur les questions du dépistage de 

la déficience visuelle, de la scolarisation, du travail, des déplacements, de la santé, de la vie sociale 

et des loisirs. Un colloque de restitution a eu lieu le 7 février 2023 au Palais d’Iéna, à Paris. – Texte 

intégral 

 

Attractivité des métiers : Comment renforcer et soutenir les innovations des acteurs 

Fanfelle Thomas 

Matières Grises, Le Think Tank, 2023, 13p. 

Alors que les métiers du médico-social souffrent d’un manque d’attractivité en France, 

particulièrement mis en lumière par la crise de la Covid-19, des initiatives innovantes émanant 

d’acteurs autant privés que publics se multiplient sur le territoire (passerelles professionnelles, 

extension de la VAE, valorisation financière du tutorat, partenariats avec des établissements du 

secondaire, …). Après avoir analysé les ressorts de ce manque d’attractivité, le Think Tank Matières 

Grises a souhaité mettre en avant ces initiatives afin d’encourager les pouvoir publics à les amplifier 

et à les soutenir. – Texte intégral 

 

Seneval - Evaluation d'un modèle intégré d'aide et de soins de proximité visant le maintien à 

domicile des personnes âgées en Région de Bruxelles-Capitale (Rapport) 

Maheu Céline (dir.), Verte Dominique (dir.), Amerijckx Gaëlle (dir.) 

Observatoire de la santé et du social de Bruxelles-capitale, 2022, 210p. 

En Région bruxelloise, la Commission communautaire commune lançait en 2017 un appel à projet 

visant à élaborer et tester un modèle intégré d'aide et de soins centré sur les besoins de la population 

des personnes âgées et sur une approche territoriale s'appuyant sur les capacités de la 

communauté locale. Trois projets pilotes - CitiSen, Zoom Seniors et Senior Solidarité - ont ainsi vu le 

jour en 2018 et ont été financés à cette fin durant quatre ans. Afin de bénéficier de l'expérience de 

ces trois projets pilotes, un travail d'évaluation scientifique a été mené dans le cadre d'une 

collaboration entre l'Université libre de Bruxelles (et plus spécifiquement le Centre de recherche 

interdisciplinaire en Approches sociales de la santé de l'Ecole de santé publique), la Vrije Universiteit 

Brussel (et plus spécifiquement les Belgian Ageing Studies et le Vakgroep Huisartsgeneeskunde en 

chronische zorg) et l'Observatoire de la Santé et du Social de Bruxelles-Capitale. L'équipe de 

recherche, composée de Céline Mahieu, Dominique Verté, Gaëlle Amerijckx, Emily Verté, Ruth-

Janet Koumba et Manon Steurs a traité trois niveaux de questionnement : - Quelles stratégies ont été 

mises en œuvre au sein des trois projets pilotes en vue de favoriser le maintien à domicile des 

personnes âgées dans de bonnes conditions ? - Quels sont les impacts des projets pilotes sur le bien‐

être des personnes âgées et sur l'organisation du système local d'aide et de soins ? - Quels sont les 

éléments de transférabilité issus de l'expérience de ces trois projets pilotes pour un élargissement en 

https://www.septentrion.com/FR/livre/?GCOI=27574100966460
https://www.septentrion.com/FR/livre/?GCOI=27574100966460
https://www.creaicentre.org/images/EVENEMENTS_NATIONAUX/Rapport_Homere_20230214.pdf
https://www.creaicentre.org/images/EVENEMENTS_NATIONAUX/Rapport_Homere_20230214.pdf
https://matieres-grises.fr/nos_publication/attractivite-des-metiers-comment-renforcer-et-soutenir-les-innovations-des-acteurs/
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région bruxelloise ? Le rapport d'évaluation, téléchargeable sur cette page et également disponible 

en néerlandais, est subdivisé en quatre grandes parties. La première introduit brièvement les enjeux 

de l’évaluation réalisée ainsi que sa méthodologie. La seconde partie présente les projets sous forme 

de monographies, décrivant leurs grandes caractéristiques. La troisième partie propose une analyse 

réaliste transversale des trois projets sous forme de trois modèles de type « ICAMO » (Interventions – 

Contexte – Acteurs – Mécanismes - Outcomes). La quatrième section présente enfin une réflexion 

sur les conditions de transférabilité des modèles identifiés structurée selon cinq enjeux identifiés dans 

les parties précédentes. – Texte intégral 

 

Isolement à domicile - Détecter et prévenir la fin de vie sociale  

Marquet Alexandra 

ASH - Actualités sociales hebdomadaires, Hors-série n° 24, 2022, 44p. 

Au sommaire de ce numéro  : L’état des lieux : Quand guette la fin de vie sociale ; - Le domicile, un 

enfermement du « dehors » ? ; - Les conséquences de la crise sanitaire ; - Rencontre et solitude ; - Le 

risque de l’abus de faiblesse II - Sur le terrain : - Quelles pistes pour les professionnels ? ; - La solution 

passe par le collectif ;  L’ennui ; - Des choix consternants ; - Sensibiliser à la vie sociale ; - Quand 

l’enfer germe au paradis ; - Le binôme aidant-aidé atteint de plein fouet ; - De professionnelle à 

bénévole ; - De soignante à accompagnante ; - Médiateurs sociaux en soutien ; - Voisinage et 

convivialité ; - Retrouver le goût des autres III - Mise en perspective : - Quand l’écho du silence 

résonne ; - La double peine de la ruralité ; - Vers des environnements « amis des aînés » ; - Refonder 

le maillage du territoire grâce aux équipes citoyennes ; - Une affaire de robots ; - Résoudre les 

dilemmes éthiques ; - Se donner les moyens d’une société plus inclusive. Voir le sommaire de la revue 

PARU AUX PRESSES DE L’EHESP 

Inclusion et handicap mental et psychique. Le rôle des établissements et services sociaux et médico-

sociaux - 2e édition  

Zribi Gérard, Lafore Robert (Préf.) 

Presses de l’EHESP, Collection : Terrains Santé Social, 2023, 156p. 

Le concept d’inclusion et le rôle des établissements et services spécialisés 

provoquent des échanges vifs et tranchés. Peut-on parler des besoins et des 

réponses à mettre en place pour des enfants, des jeunes et des adultes handi-

capés, sans tenir compte de la gravité des atteintes et de la complexité des 

handicaps ? Un seul type de dispositif peut-il représenter le « tournant inclusif » ? 

L’école « normale », le logement personnel, l’emploi « ordinaire » permettent-ils 

l’accès de tous aux droits fondamentaux ? De façon claire, incisive et 

documentée, cet ouvrage présente un panorama de la politique du handicap 

en France et un portrait général des publics accompagnés et suivis. Gérard Zribi 

détaille l’ensemble des dispositifs en établissement, à l’école, dans l’entreprise, 

ainsi que les mesures pour favoriser l’habitat inclusif. – Fiche détaillée de l’ouvrage 

AGENDA NATIONAL 

Communiqués de presse 

FIPHFP, 9 mars 2022 

« Candidatez aux Trophées de l’Entreprise Inclusive 2023 ! » – Voir le communiqué 

 

Ministère des solidarités, de l’autonomie et des personnes handicapées, 8 mars 2023 

« Réforme de la tarification établissements et services médico-sociaux pour personnes âgées et 

handicapées » – Voir le communiqué 

 

Ministère des solidarités, de l’autonomie et des personnes handicapées, 7 mars 2023 

« Campagne nationale de sensibilisation à la parentalité numérique pour un usage raisonné des 

écrans par les enfants » – Voir le communiqué 

 

APF France handicap, 7 mars 

« Assises de la santé de l'enfant : la contribution d’APF France handicap » – Voir le communiqué 

https://www.ccc-ggc.brussels/fr/observatbru/publications/Rapport-seneval-personnes-agees-vivant-domicile-Bruxelles
https://boutique.ash.tm.fr/achat-au-numero/horsseries-ash/isolement-domicile-detecter-et-prevenir-la-fin-de-vie-sociale
https://www.presses.ehesp.fr/produit/inclusion-handicap-mental-psychique/
https://www.fiphfp.fr/actualites-et-evenements/actualites/candidatez-aux-trophees-de-l-entreprise-inclusive-2023
https://solidarites.gouv.fr/reforme-de-la-tarification-etablissements-et-services-medico-sociaux-pour-personnes-agees-et
https://solidarites.gouv.fr/campagne-nationale-de-sensibilisation-la-parentalite-numerique-pour-un-usage-raisonne-des-ecrans
https://www.apf-francehandicap.org/actualite/assises-de-la-sante-de-enfant-la-contribution-apf-france-handicap-59617
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Mon parcours handicap, 5 mars 2023 

« Bourses de l’association 100% Handinamique : les candidatures sont ouvertes » – Voir le 

communiqué 

 

Ministère des solidarités, de l’autonomie et des personnes handicapées, 3 mars 2023 

« Contrôles, transparence, lutte contre les maltraitances : l'État renforce ses actions dans les 

EHPAD » – Voir le communiqué 

 

Ministère des solidarités, de l’autonomie et des personnes handicapées, 3 mars 2023 

« Lancement des États généraux des maltraitances » – Voir le communiqué 

 

Ministère des solidarités, de l’autonomie et des personnes handicapées, 3 mars 2023 

« Première vague de contractualisation de la Stratégie nationale de prévention et de protection de 

l’enfance avec 30 départements » – Voir le communiqué 

 

Agefiph, 1 mars 2023 

« Index 2022 égalité femmes / hommes : 90 sur 100 à l'Agefiph » – Voir le communiqué 

 

FIPHFP, 1 mars 2022 

« Un kit pratique dédié à la Période de Préparation au Reclassement (PPR) » – Voir le communiqué 

 

UNAPEI 

« Handicaps et vie quotidienne » : Enquête auprès des parents de personnes handicapées 

intellectuelles, autistes, polyhandicapées ou handicapées psychiques – Voir l’enquête 

Appel à projets, appel à contributions 

CNSA 

« Les appels à projets 2023 du programme de soutien à la recherche « Autonomie » sont ouverts : 

découvrez les nouveautés ! » : Date limite des dépôts de projets en ligne : 5 mai 2023 – Voir l’appel 

 

Fondation de France 

« Soigner, soulager, accompagner » : Appel à projets de recherche : Date limite de réception des 

dossiers : 10 mai 2023 – Voir l’appel 

Colloques & congrès 

En ligne, du 10 au 30 mars 2023 

« Talents Handicap. Focus alternance » : 27ème édition nationale du forum en ligne Talents 

Handicap – En savoir plus 

 

Paris, 14 Mars 2023 

« Trophées des Femmes en EA & en ESAT » – En savoir plus 

 

Bourges, 17 mars 2023 

« Prévention des violences faites aux personnes en situation de handicap » : Journée de 

sensibilisation organisée par le CREAI Centre Val de Loire  – En savoir plus 

 

En France,17 mars 2023 

Journée nationale des aides à domicile – En savoir plus 

 

Paris, 20 mars 2023 

« Bien vieillir en outre-mer » : Conférence organisée par la direction nationale Outre-mer de la 

Croix-Rouge française – En savoir plus 

 

En ligne, 21 mars 2023 

« Tout comprendre sur le dispositif de financement SONS pour le secteur médico-social » : Webinaire 

organisé par l'Agence du numérique en santé – En savoir plus 

 

 

https://www.monparcourshandicap.gouv.fr/actualite/bourses-de-lassociation-100-handinamique-les-candidatures-sont-ouvertes
https://www.monparcourshandicap.gouv.fr/actualite/bourses-de-lassociation-100-handinamique-les-candidatures-sont-ouvertes
https://solidarites.gouv.fr/controles-transparence-lutte-contre-les-maltraitances-letat-renforce-ses-actions-dans-les-ehpad
https://solidarites.gouv.fr/lancement-des-etats-generaux-des-maltraitances
https://solidarites.gouv.fr/premiere-vague-de-contractualisation-de-la-strategie-nationale-de-prevention-et-de-protection-de
https://www.agefiph.fr/actualites-handicap/index-2022-egalite-femmes-hommes-90-sur-100-lagefiph
https://www.fiphfp.fr/actualites-et-evenements/actualites/un-kit-pratique-dedie-a-la-periode-de-preparation-au-reclassement-ppr
https://www.unapei.org/article/handicaps-et-vie-quotidienne-faites-entendre-votre-voix/
https://www.cnsa.fr/actualites-agenda/actualites/les-appels-a-projets-2023-du-programme-de-soutien-a-la-recherche-autonomie-sont-ouverts-decouvrez-les-nouveautes
https://www.fondationdefrance.org/fr/appels-a-projets
https://www.fondationdefrance.org/fr/appels-a-projets/soigner-soulager-accompagner-projets-de-recherche
https://www.talents-handicap.com/
https://reseauh.fr/participation-trophees-2023/
https://www.creaicentre.org/prevention-des-violences-contre-les-personnes-en-situation-de-handicap-17-mars-2023-a-bourges.html
https://solidarites.gouv.fr/premiere-edition-de-la-journee-nationale-des-aides-domicile-le-17-mars-2023
https://www.eventbrite.fr/e/billets-conference-bien-vieillir-en-outre-mer-495064179287?aff=ebdssbdestsearch&keep_tld=1
https://app.livestorm.co/ans-1/tout-comprendre-sur-le-dispositif-de-financement-sons-pour-le-secteur-medico-social?type=detailed
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Montfavet, 31 mars 2023 

« Droit au répit des familles ? » : Matinée de l’autisme organisée par l’association La Bourguette 

autisme – En savoir plus 

 

Nîmes, 6 avril 2023 

« Rôle et place des personnes âgées dans la transformation des établissements et services » : 

Colloque organisé par la FNADEPA Gard – En savoir plus 

 

Montpellier, 11 et 12 avril 2023 

« Coconstruire le projet personnalisé : démarche et outils » : Formation organisée par le CREAI-ORS 

Occitanie – En savoir plus 

 

Davézieux, 13 avril 2023 

« Handicap invisible et emploi » : Conférence organisée par l’association Tous Sensibles à l’Autisme : 

– En savoir plus 

 

Montpellier, 17 avril 2023 

« L’évolution des politiques du handicap et leurs conséquences » : Formation organisée par le CREAI-

ORS Occitanie – En savoir plus 

 

Montpellier, 19 et 20 avril 2023 

Expérience de scène propose une rencontre entre des professionnels du spectacle vivant et des 

artistes amateurs en situation de handicaps, issus du secteur socio-médical » – En savoir plus 

 

Toulouse, 11 mai 2023 

« L’évolution des politiques du handicap et leurs conséquences » : Formation organisée par le CREAI-

ORS Occitanie – En savoir plus 

 

Andernos les Bains, du 18 au 20 mai 2023 

Rencontre nationale des jeunes adultes dysphasiques organisées par Avenir Dysphasie – En savoir plus 
 

Nantes, du 24 au 26 mai 2023 

« Une société solidaire et inclusive autrement » : Congrès organisé par l’UNAPEI – En savoir plus 

 

Toulouse, 25 et 26 mai 2023 

« Coconstruire le projet personnalisé : démarche et outils » : Formation organisée par le CREAI-ORS 

Occitanie – En savoir plus 

 

Rennes, 26 mai 2023 

« Prévenir... Soigner... La fin justifie-t-elle les moyens ? » : 5ème Journée des consultations dédiées 

Handicaps organisée par Sofcodh  – En savoir plus 

 

Paris, du 6 au 9 juin 2023 

« Transformation de l'offre sociale et médico-sociale dans le secteur du handicap » : Formation 

organisée par l’EHESP – En savoir plus 

 

Suresnes, 9 juin 2023 

Journée Scolarisation des élèves déficients visuels « Numérique et élèves déficients visuels : quoi de 

neuf ? » – En savoir plus 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.bourguette-autisme.org/evenement/matinee-de-lautisme/?utm_source=mailpoet&utm_medium=email&utm_campaign=la-bourguette-fete-ses-50-ans
https://www.fnadepa.com/evenement/colloque-de-la-fnadepa-gard-role-et-place-des-personnes-agees-dans-la-transformation-des-etablissements-et-services
https://creaiors-occitanie.fr/wp-content/uploads/2023/02/A03_Formation-coconstruire-le-PP.pdf
https://www.agefiph.fr/evenements-handicap/conference-handicap-invisible-et-emploi-avec-julie-dachez-le-13-avril-2023
https://creaiors-occitanie.fr/wp-content/uploads/2023/02/E03-Formation-evolution-des-politiques-du-handicap.pdf
https://www.mcsa34.com/
https://creaiors-occitanie.fr/wp-content/uploads/2023/02/E03-Formation-evolution-des-politiques-du-handicap.pdf
https://aad-france.dysphasie.org/rencontre-nationale-des-jeunes-adultes-dysphasiques-2023-18-20-mai-organise-par-aad-gironde-a-andernos-les-bains/
https://www.unapei.org/actions/congres-2023-de-lunapei-rendez-vous-a-nantes/
https://creaiors-occitanie.fr/wp-content/uploads/2023/02/A03_Formation-coconstruire-le-PP.pdf
https://www.sofcodh.fr/congres/
https://formation-continue.ehesp.fr/formation/transformation-de-loffre-sociale-et-medico-sociale-dans-le-secteur-du-handicap/
https://www.inshea.fr/fr/content/save-the-date-journ%C3%A9e-scolarisation-des-%C3%A9l%C3%A8ves-d%C3%A9ficients-visuels-%C2%AB-num%C3%A9rique-et-%C3%A9l%C3%A8ves


p.7 

 

 

 

AGENDA INTERNATIONAL 

Colloques & congrès 

 

Paris, du 15 au 17 mai 2023 

« Education et inégalités » : Colloque scientifique international organisé par le réseau thématique 

pluridisciplinaire du CNRS - – En savoir plus 

 

 

ABONNEMENT 

Pour s'abonner ou se désabonner merci d'écrire à bibliotheque.paris@ehesp.fr 

 

Note pour les sources citées 

Ce Flash-handicap a pour objectif de signaler l’information produite par d’autres sites que celui de l’EHESP. Si 

une information de votre site a été mentionnée et que cela ne vous convient pas, contactez-nous par mail 

 

Conformément à la loi "informatique et libertés" du 6 janvier 1978 et au RGPD 2016/679 du 27 avril 2016, vous 

bénéficiez d’un droit d’accès et de rectification aux informations qui vous concernent.  

Vous pouvez également, pour des motifs légitimes, vous opposer au traitement des données vous concernant. 

Si vous souhaitez exercer ce droit et obtenir communication des informations vous concernant, veuillez-nous 

contacter par mail au bibliotheque@ehesp.fr 

 

      Retrouvez de nombreuses informations en santé publique directement sur notre portail 

documentaire : https://documentation.ehesp.fr/  
  

 

https://inegalites.sciencesconf.org/
mailto:bibliotheque.paris@ehesp.fr
mailto:bibliotheque@ehesp.fr
https://documentation.ehesp.fr/
https://twitter.com/EHESP_biblio
https://www.facebook.com/EHESP.bibliotheque.documentation/

